

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 114 (3232)  
Год издания XXX

ВТОРНИК, 26 СЕНТЯБРЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

## ЧЕЛОВЕКУ—ВНИМАНИЕ

Ежедневно в партийные, относятся к поступающей сельхозартелия «Комсомольские, хозяйственными корреспонденции в Шайманура» и «Путь Ленина». и профсоюзные органы гинском поселковом Однако здесь, как и в приходят десятки писем, в Совете. За восемь месяцев большинстве других которых трудящиеся текущего года сюда приходятся свыше 600 заявлений нигде не регистрируются, жалобы об улучшении и жалоб рабочих, служа что затрудняет осуществление контроля за правильностью принятых по указывающих на недостатки, рационной книге можно ним решений. обращаются с просьбой о узнать дату поступления. Не занимает надлежащего места работы с письмом адреса корреспондента, со- щего мами трудящихся в коммунальных нуждах и бедах, когда и какой дан предприятий. Регистрируя мыслями и замечаниями, ответ. Хотя заявления по- руются они очень небрежно, графы даты поступления контролера, то есть о ремонте жилья и ния и ответа часто не поддержки, внимания. Понятые — о ремонте жилья и ния и ответа часто не требует от руководящих предложений квартиры заявители ждут ответа в течение длительного времени или получают соблюдения ленинских угодий — все они рас- времени или получают принципов в работе с сматриваются на исполнительные отписки, письмами трудящихся: коме посовета и в со- после чего вынуждены внимательно и свое- ответствующих постоянно обращаться с жалобами в временно рассматривать, — действующих ко- партийные и советские анализы существа миссиях не более чем в 20 органы.

письма, следить за принятием действенных мер, каким-либо причинам рас- удовлетворительно отвеча- заботиться об устраниении смотрение просьбы или жалоб гражданам работники причин и условий, порождающие требует длительного отпуска социальных жалоб и вызываемого времени, автор письма обеспечения, о чем жающих недовольство ма своевременно извещает свидетельствует тот факт, что многие трудящиеся советских людей. Особенно ся об этом.

подчеркивается это в Одним из важнейших района с аналогичными принятом на днях Центра участков. своей деятельностью вопросами обращаются в ральный Комитетом КПССности считают работу с областные организации. Постановлении «Об улучшении работы по распределению Тоншаевского льнозавода и Пижемского леспромхоза». Выдерживаются сроки приема трудящихся. С большим вниманием рассмотрения заявлений в



Конечно, в колхозе «Путь Ленина» каждый знает Анну Афанасьевну Поплаухину. Да и как ее не знать: это она работает в Луговской бригаде птичницей. Это она и каждый день на работе в полеводческой бригаде — на уборке льна, на копке картофеля.

В колхозе она состоит со дня его организации. И не было года, чтобы ее труд не отмечался благодарностью.

На снимке: А.А. Поплаухина на уборке льна.

Году — юбилейному

## ДОСТИГНУТЫМ НЕ ДОВОЛЬСТВУЮТСЯ

Бухгалтерия завода. Интересуемся цифрами, характеризующими деятельность завода. Добрая характеристика!

На 458 тысяч рублей валовой продукции должен дать маслозавод в нынешнем году. На 1 сентября он уже произвел ее на 424,8 тысячи рублей.

Сливочного масла, например, намечалось по плану изготовить 885 центнеров, а сделано на 1 сентября 1185,2 центнера.

Цельно-молочной продукции по плану нужно произвести за год 820 центнеров, выпущено ее на 1 сентября — 1027 центнеров. Уделяется большое внимание производству сметаны, сливок, творога, мороженого.

Скоро эту продукцию маслозавода можно будет купить в продовольственных магазинах района.

Проходим по цехам завода. Слаженно, увлеченно работают люди на своих участках. Чувствуется здесь деловая, рабочая обстановка. Настояние коллектива предпраздничное, приподнятое. Хорошими успехами готовятся встретить праздник любимой Родины труженики маслозавода. Они не довольствуются достигнутым. Борьба за выполнение обязательств юбилейного года разгорается с каждым днем все шире и шире.

В. КАЛЯНИН.

По почину лукояновцев

## СПЕШИТ КАЖДЫЙ

Картофельное поле колхоза «Коммунар». Здесь в третьей бригаде полным ходом идет уборка «второго хлеба». Одна за другой спешат подводы, груженые доверху мешками с отборными клубнями. Пятеро колхозников-мужчин работают на отвозке, работают старателльно, споро. Это Иван и Виталий Евстроповы, Александр Долгих, Николай Пантелеев и Иван Малышев.

— Возите, возите, а за на- ми никак угнаться не можete. Смотри-ка, сколько мешков поставили, стоят стеною, — с задором смеется молодая колхозница.

На поле оживленно, людно. Один за другим, деловито урча моторами, идут тракторы «Беларусь» в агрегате с картофелекопалками. Два тракториста, Александр Соколов и Александр Чернышов прилично оценивают свою работу. Женщины рассыпаются по полю. Их проворные руки

быстро выбирают клубни. Не успели дома и пенсионерки. Евстроповы Анна Александровна, Александра Максимовна, Капитолина Евстафьевна, Юлия Николаевна, Валентина Михайлова и Марфа Кирилловна Долгих. Несмотря на свои годы, труженицы не хотят отставать от молодых. Они также выполняют норму выработки.

Короткий обеденный перерыв. Женщины присели перекусить. Домой не пошли, хотя поле совсем рядом от деревни Евстропово.

— Некогда расхаживать, — рассудили они.

Спешат подводы. С каждым возом закрома колхоза становятся богаче на 750-800 килограммов. Все меньше и меньше остается неубранная полоска.

Вчера ее совсем не стало — картофель бригадой убрали со всех 22 га. посева.

В. ЛУГОВОЙ.

# ДО СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ СОВ ЖИВОТНОВОДЫ! Все ли сделано по

## Итоги социалистического соревнования ферм

### ПЕРЕДОВЫЕ ДОЯРКИ

Г. Н. СОЛОВЬЕВА, доярка колхоза «Прогресс», надоила за восемь месяцев 1940 килограммов молока от коровы.

Н. М. ПЕТУХОВА, «Путь к коммунизму»	1744
З. А. ТАРАСОВА, «Путь к коммунизму»	1741
А. К. ГАЛЬШЕВА, «Прогресс»	1620
В. Г. МАКОВЕЕВА, «Коммунар»	1611
З. С. ЧИКИШЕВА, имени Кирова	1582
В. А. ВЫЮГИНА, «Ошминский»	1556
А. Ф. ЗАЙЦЕВА, «Прогресс»	1552
Л. Н. ПЕТРОВА, «Память Ленина»	1550
Л. П. ШИХОВА, «Коммунар»	1549
А. В. КИСЛИЦЫНА, «Память Ленина»	1545
Т. М. ХОЛМАНСКИХ, «Коммунар»	1536
В. М. ОКУНЕВА, имени Кирова	1529
Т. М. СЫСУЕВА, «Ошминский»	1529
С. Г. ХЛЫБОВА, «Гигант»	1529
А. В. КИСЛИЦЫНА, доярка колхоза «Память Ленина», надоила за август 264 килограмма молока от коровы.	264
Ф. А. ЛОЖКИНА, «Память Ленина»	263
А. Г. ФАДЕЕВА, «Красная нива»	259
Л. Н. СЕМЕНОВА, «Гигант»	259
Л. Н. ПЕТРОВА, «Память Ленина»	252
Ч. И. ЯКУНОВА, «Гигант»	250
Т. Ф. ШАЛАГИНОВА, «Малокаменский»	250
В. И. МАШТАКОВА, им. Ленина	241
Т. Н. ТРУШКОВА, «Гигант»	240

### Лучшие свиноводы

М. А. ДУШЛЯКОВ, свиновод колхоза «Гигант», получил за август по 478 граммов среднесуточного привеса на голову.  
П. С. КОЗЛОВА, «Красная нива» 445  
М. П. ЧЕСНОКОВА, «Путь Ленина» 400

#### „Прогресс“ „Кодочиги“

Получено молока от коровы за 8 месяцев (кг.)	1435	1013
Плюс к соответствующему периоду 1966 г. (кг.)	213	113
Получено молока от коровы в августе (кг.)	166	162
Продано молока в процентах к плану	85	78
Жирность молока	3,69	3,84
Продано всего мяса в процентах к годовому плану	58	105
Сдано крупного рогатого скота в (процентах):		
высшей упитанности —	—	—
средней упитанности —	28	7
ниже средней и тощей —	72	93
Средний вес сданной головы (кг.)	154	192

#### Им. Кирова „Малокаменский“

Получено молока от коровы за 8 месяцев (кг.)	1344	1260
Плюс к соответствующему периоду 1966 г. (кг.)	197	215
Получено молока от коровы в августе (кг.)	171	195
Продано молока в процентах к плану	109	84
Жирность молока	3,89	3,96
Продано всего мяса в процентах к годовому плану	85	67
Сдано крупного рогатого скота (в процентах):		
высшей упитанности —	—	2
средней упитанности —	6	8
ниже средней и тощей —	94	90
Средний вес сданной головы (кг.)	150	170

### ПРОИЗВЕДЕНО МОЛОКА

на 100 га сельхозугодий (в центнерах)

Имени Кирова	179	Имени Тимирязева	108
«Колос»	173	Имени Ленина	105
«Красная нива»	170	«Память Ленина»	103
«Коммунар»	165	«Организатор»	103
«Малокаменский»	162	«Заря»	102
«Прогресс»	148	«Новый мир»	100
«Путь к коммунизму»	140	«Гигант»	83
«Герой труда»	135	«Ир-Жара»	76
«Путь Ленина»	133	«Красное знамя»	76
Имени Свердлова	130	«Кодочиги»	73
«Ошминский»	127		

### В СОРЕВНУЮЩИ

#### „Путь к коммунизму“ им. Тимирязева

Получено молока от коровы за 8 месяцев (кг.)	1540	1332
Плюс к соответствующему периоду 1966 г. (кг.)	155	42
Получено молока от коровы в августе (кг.)	214	175
Продано молока в процентах к плану	104	93
Жирность молока	3,84	3,85
Продано всего мяса в процентах к годовому плану	86	60
Сдано крупного рогатого скота (в процентах):		
высшей упитанности —	—	—
средней упитанности —	13	—
ниже средней и тощей —	87	100
Средний вес сданной головы (кг.)	163	134

#### „Красная нива“ им. Свердлова

Получено молока от коровы за 8 месяцев (кг.)	1331	1125
Плюс к соответствующему периоду 1966 г. (кг.)	356	293
Получено молока от коровы в августе (кг.)	217	169
Продано мяса в процентах к плану	94	66
Жирность молока	3,82	3,85
Продано всего мяса в процентах к годовому плану	81	55
Сдано крупного рогатого скота (в процентах):		
высшей упитанности —	—	—
средней упитанности —	2	16
ниже средней и тощей —	98	84
Средний вес сданной головы (кг.)	119	184

#### „Коммунар“ „П

Получено молока от коровы за 8 месяцев (кг.)	13	13
Плюс к соответствующему периоду 1966 г. (кг.)	356	293
Получено молока от коровы в августе (кг.)	217	169
Продано молока в процентах к плану	94	66
Жирность молока	3,82	3,85
Продано всего мяса в процентах к годовому плану	81	55
Сдано крупного рогатого скота (в процентах):		
высшей упитанности —	—	—
средней упитанности —	2	16
ниже средней и тощей —	98	84
Средний вес сданной головы (кг.)	119	184

### ОНИ ИДУ

До 50-летия Советской власти осталось 42 дня. Вступая в юбилейный год, животноводы нашего района решили отметить эту дату новыми трудовыми успехами. Широко развернув социалистическое соревнование, они добились неплохих результатов. Производство молока, например, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросло на 24 процента, мяса — на 55 процентов.

Животноводы сельхозартелей «Ошминский», имени Ленина, «Путь к коммунизму», имени Кирова и «Красная нива» своим упорным трудом раньше намеченного сро-



# ГСКОЙ ВЛАСТИ ОСТАЛОСЬ 42 ДНЯ И ПОЛНЕНИЮ ЮБИЛЕЙНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ?

и животноводов за восемь месяцев 1967 года

## ВПЕРЕДИ

к коммунизму», Г. Соловьева из «Прогресса» на сегодня значительно перевыполнили свои обязательства.

Хорошо организовали пастбищу скота пастухи В. Сесекин и С. Ложкин из колхоза «Память Ленина», супруги П. Колдырина и Н. Колдырина из колхоза «Путь к коммунизму», И. Чернигин и К. Демин из колхоза «Коммунар». Они обеспечили надой молока за пастбищный период по 932—981 килограмму в среднем от коровы.

Высоких показателей в социалистическом соревновании добилась телятница сельхозартели «Красная нива» Р. Клешнина. Ухаживая за

телятами, сама она их и пасет. Ее скромный труд питомцы хорошо оплачивают — среднесуточные привесы телят составили 590 граммов.

Неплохо трудятся в юбилейном году свиноводы колхозов «Гигант» и «Красная нива» М. Дупляков и П. Козлова. Откормчики из их групп ежесуточно прибавляют в весе по 445—478 граммов.

Значительное увеличение поголовья скота, повышение его продуктивности и увеличение производства всех видов продукции животноводства — таков трудовой подарок животноводов нашего района 50-летию Великого Октября.

## СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

надоено молока в килограммах от коровы

	за	1966 г.	запас	за
	мес.		период	август
ЛОПАТИНСКАЯ, им. Кирова	1195	-I- 22	693	149
КАЗАНЕРСКАЯ, «Колос»	1190	-I-142	673	183
ГАГАРИНСКАЯ, «Малокаменский»	1184	-I-191	817	210
ЛАЗАРЦЕВСКАЯ, «Путь Ленина»	1157	-I-251	693	160
ПУРДОВСКАЯ, «Герой труда»	1150	— 54	682	173
ЛУГОВСКАЯ, «Путь Ленина»	1143	-I-339	781	198
ШАБУРОВСКАЯ, им Тимирязева	1139	-I- 21	657	161
СУДАКОВСКАЯ, «Организатор»	1138	-I-287	664	151
ВЕСЕЛОВСКАЯ, «Ошминский»	1135	— 55	788	167
М. АШКАТСКАЯ, «Гигант»	1133	-I-123	848	230
КИРИНСКАЯ, «Память Ленина»	1130	-I-191	889	188
ПЕНЬКОВСКАЯ, «Гигант»	1121	-I-235	796	210
КРУТОБЕРЕЖЕНСКАЯ, «Организатор»	1109	-I-236	674	167
ПУСТОШИНСКАЯ, «Память Ленина»	1101	-I-255	729	173
ОРЛОВСКАЯ, «Колос»	1099	— 96	621	164
МАХАЛЯТСКАЯ, «Заря»	1096	— 41	710	168
ЦЕЛИЩАТСКАЯ, «Гигант»	1087	-I-271	830	219
ТОКТАРСКАЯ, «Герой труда»	1081	-I-157	648	163
ПИТЕРСКАЯ, им. Свердлова	1078	-I-219	810	180
ПОЛОВИННОВСКАЯ, «Ошминский»	1073	-I-156	656	148
В. РАМЕНСКАЯ, «Колос»	1062	-I-212	752	179
Б. АШКАТСКАЯ, «Гигант»	1050	— 127	770	187
ХЛЫБОВСКАЯ, «Гигант»	1016	-I- 12	763	197
КОДОЧИГОВСКАЯ, «Кодочиги»	1012	-I-109	665	163
ГАРИНСКАЯ, «Колос»	1002	-I- 4	687	144
ВЯЖШЕНЕРСКАЯ, «Память Ленина»	987	-I-250	752	197
ЛОМИНСКАЯ, «Новый мир»	978	— 2	640	169
ШАТАШКЕМСКАЯ, «Новый мир»	935	-I- 25	665	165
Б. КУВЕРБСКАЯ, «Красное знамя»	931	-I-212	—	174
РАДЮШАТСКАЯ, «Заря»	862	-I-166	665	169
ТОМАРИЯТСКАЯ, «Гигант»	850	-I-254	623	148
КОЛОБОВСКАЯ, «Заря»	783	— 57	570	128
ВОЛКОВСКАЯ, «Заря»	734	-I- 2	514	128

из колхоза «Ир-Жара» данные по надою молока не поступили.

## ЛУЧШИЕ ПАСТУХИ

	За	За
	паст.	период
		август
В.Ф. СЕСЕКИН и С.П. ЛОЖКИН,	981	239
«Память Ленина»		
П.А. КОЛДЫРИН и И.И. КОЛДЫРИНА, «Шуть к коммунизму»	979	251
И.С. ЧЕРНИГИН и К.Г. ДЕМИН, «Коммунар»	935	222
Т.В. ЕЛСУКОВ, Л.П. КИРИЛЛОВ и Т.Т. КИРИЛЛОВА, «Коммунар»	915	210
Е.И. ЧУГУНОВА и Ф.А. ТАКСАТОВА, «Красная нива»	898	234
П.И. ЛАЗАРЕВ, «Прогресс»	892	191
И.И. ЧУГУНОВ, «Ошминский»	853	203
С.С. ВАСИЛЬЕВ и А.А. СТЕПАНОВ, «Память Ленина»	839	205
П.И. ЗАГУДАЕВ и И.Д. МУХАЧЕВ, «Путь Ленина»	817	212
П.И. РЫЖАКОВ, П.В. КОЖИН и Г.Ф. БУСЫГИН, «Малокаменский»	817	210
С.И. ХОМЯКОВ, М.М. МИХЕЕВ и И.С. МУХАЧЕВ, имени Свердлова	810	180
И.А. ЗУБОВ, пастух нагульного гурта колхоза «Герой труда», получил за август по 600 граммов среднесуточного привеса на голову молодняка крупного рогатого скота		
Р.А. КЛЕШНИНА, «Красная нива»	590	
С.Ф. БАЖИН и А.Ф. БЕЗДЕНЕЖНЫХ, «Заря»	500	
А.А. ЕЛСУКОВ, «Прогресс»	403	
А.ЧЕСНОКОВ, «Шуть Ленина»	390	
И.И. ТОКМЯНИШ, «Колос»	400	
Т.А. ЗАЙЦЕВА, «Герой труда»	340	
И.К. СМИРНОВ, А.В. КОДОЧИГОВ, «Кодочиги»	300	

## Лучшие свиноводы

	Имя	Ленина	«Память Ленина»	«Гигант»
Получено молока от коровы за 8 месяцев (кг.)	1263	1223	1197	
Плюс к соответствующему периоду 1966 г. (кг.)	188	276	210	
Получено молока от коровы в августе (кг.)	189	198	235	
Продано молока в процентах к плану	99	93	91	
Жирность молока	3,81	3,86	3,93	
Продано всего мяса в процентах к годовому плану	129	64	46	
Сдано крупного рогатого скота (в процентах):				
высшей упитанности —	1	—	2	
средней упитанности —	23	20	13	
ниже средней и тощей —	76	80	85	
Средний вес сданной головы (кг.)	179	190	110	

## ПРОИЗВЕДЕНО МЯСА

на 100 га сельхозугодий (в центнерах)

«Колос»	40	«Путь к коммунизму»	16
«Малокаменский»	31	«Кодочиги»	15
Имени Кирова	29	«Пр-Жара»	12
«Герой труда»	29	«Ошминский»	12
«Шуть к коммунизму»	26	«Память Ленина»	12
«Коммунар»	24	Имени Тимирязева	12
Имени Ленина	23	«Новый мир»	11
Имени Свердлова	20	«Заря»	10
«Красная нива»	17	«Гигант»	9
«Прогресс»	17	«Красное знамя»	9
«Организатор»	16		

Серафима Гавриловна Хлыбова, доярка сельхозартели «Гигант», которую вы видите на снимке, тоже в числе лучших. Надои молока в ее группе увеличились на 260 килограммов от коровы.

## С Я КОЛХОЗАХ

	„Ошминский“	„Заря“	
Получено молока от коровы за 8 мес. (кг.)	1304	937	
Плюс к соответствующему периоду 1966 г. (кг.)	213	23	
Получено молока от коровы в августе (кг.)	169	150	
Продано молока в процентах к годовому плану	113	63	
Жирность молока	3,74	3,97	
Продано всего мяса в процентах к годовому плану	96	36	
Сдано крупного рогатого скота (в процентах):			
высшей упитанности —	—	—	
средней упитанности —	14	5	
ниже средней и тощей —	86	95	
Средний вес сданной головы (кг.)	159	163	

	„Колос“	„Организатор“	
Получено молока от коровы за 8 месяцев (кг.)	1167	1165	
Плюс к соответствующему периоду 1966 г. (кг.)	163	192	
Получено молока от коровы в августе (кг.)	167	162	
Продано молока в процентах к плану	62	71	
Жирность молока	—	—	

1-го октября—эстафетный пробег на приз районной газеты «Тоншаевский колхозник»

## ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ЭСТАФЕТЕ

Легкоатлетические соревнования проводятся с целью дальнейшего развития физической культуры и спорта в районе и посвящаются 50-летию Советской власти.

Юбилейная эстафета состоится в селе Тоншаеве 1-го октября 1967 года в 11 часов. Программа пробега:

- 1 этап—380 м. (мужчины)
- 2 этап—220 м. (женщины)
- 3 этап—800 м. (мужчины)
- 4 этап—420 м. (мужчины)
- 5 этап—280 м. (женщины)
- 6 этап—600 м. (мужчины)
- 7 этап—300 м. (женщины)
- 8 этап—500 м. (мужчины)
- 9 этап—300 м. (женщины)

К соревнованиям допускаются команды предприятий, учреждений, колхозов и школ в составе 9 участников и одного тренера представи-

теля. Прибытие команд 30 сентября. В этот же день в 18 часов будет проведена жеребьевка.

Заявки на участие в соревнованиях, заверенные врачом, представляются в оргкомитет по прибытию команд. Все расходы, связанные с проездом, питанием и размещением спортсменов, несут командирующие их организации.

Команда, занявшая в юбилейном эстафетном пробеге первое место, награждается переходящим кубком, грамотой и годовой подпиской на газету «Тоншаевский колхозник». Остальным командам-призерам будут вручены вымпелы и Почетные грамоты.

ОРГКОМИТЕТ.



Черниговская область. После дождей в лесах Щорского, Корюковского и Семеновского районов появилось обилие грибов. Облпотребсъюз организовал более ста грибоварных пунктов. Уже засолено и замариновано свыше 150 тонн белых грибов, лисичек, подберезовиков, сырое-жек.

На снимке: работники грибоварного пункта Домашлинского сельпо Корюковского района Антонина Кириченко и Петр Науменко готовят белые грибы к варке.

Фото Ю. Олейника.  
Фотохроника ТАСС

## 50.000 километров без ремонта

Иван Александрович Елькин — шофер сельхозартели «Колос» — не один десяток лет водит колхозную автомашину. В совершенстве знает он шоферское дело, любит его. Недаром автомашина Ивана Александровича прошла уже 50.000 километров и ни разу не была в капитальном ремонте. Небольшие неисправности он ремонтирует на ходу.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26

## Готовясь к 50-летию Октября

### В КУЛЬПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЯХ

Работники промышленности, сельского хозяйства, все трудящиеся нашей страны прилагают максимум усилия, чтобы досрочно выполнить все свои предпраздничные обязательства.

Готовятся достойно отметить праздник и работники культурно-просветительных учреждений. Вот что наметил, например, Тоншаевский Дом культуры. В ближайшие дни в Доме культуры состоится лекция-концерт. Рассказ о народных музыкальных инструментах сделает методист Виктор Клешнин. Рассказ будет иллюстрироваться исполнением музыки.

Празднование Всесоюзного дня работников сельского хозяйства от-

метится также большим концертом.

К концу октября готовится тематический вечер «Дорогой отцов». Вечер приурочивается к дню рождения комсомола.

Будет проведено и такое интересное мероприятие, как праздник первенцев. «Героями» будут дети, рожденные в юбилейном году.

Накануне праздника — 6 ноября — после торжественного заседания, посвященного 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, коллективами Дома культуры и музыкальной школы будет дан большой концерт с хоровыми выступлениями, музыкальными номерами.

В. МИХАЙЛОВ.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## КРИТИКА ПРИЗНАНА ПРАВИЛЬНОЙ

В номере 109 наша газета публиковала сатирическую корреспонденцию «Слово колхозника рядового Никифора Полевого». В ней было подвергнуто критике Охтарское сельпо, в магазинах которого часто отсутствуют то-

вары широкого потребления.

Редакция получила ответ правления Охтарского сельпо, которое сообщает, что корреспонденция обсуждалась на заседании правления в присутствии продавцов.

Критика признана правильной.

Торговым отделом сельпо приняты меры к устранению недостатков — уже произведен подбор нужных товаров в Тоншаевском раймаге и на Шахунской межрайбазе.

## ГОРЬКИЕ ЗЕРНА Кино

Зимней ночью сорок седьмого года в молдавском селе Редю-Маре был убит уполномоченный по хлебозаготовкам Степан Чеботару. Убит в спину, из-за угла. В скорбном молчании застыли побратимы убитого — председатель сельсовета Мирча Скутару и старший лейтенант МВД Павел Задорожный.

...Из отряда десантников, брошенных в это молдавское село в августе 1944 года, в живых остались только трое, трое друзей-коммунистов. Из-под пули эсэсовцев их спасли партизаны. И друзья решили на-всегда остаться здесь. Мирча, Степан и Павел понимали, что им будет нелегко найти путь к сердцам крестьян, убедить их в том, что Советская власть — власть народа, что вступить в товарищество выгодно для них же самих.

Но ведь на площади села — могилы товарищей, которые сложили головы в борьбе за светлое завтра. Значит, нужно продолжать их дело. И трое друзей боролись. Боролись с голодом в первый послевоенный год, боролись с кулаками, которые подожгли мельницу, боролись с самими же крестьянами, которые растаскали из обоза мешки с зерном, боролись с засухой.

И вот теперь их осталось двое. Молодого, веселого Степана убили. Ослепленный болью за друга Павел Задорожный подозревает чуть ли не каждого в

селе. Он не может простить себе, что послушался Мирчу и не наказал крестьян, которые прятали хлеб.

Для Мирчи выстрел в Степана — это выстрел в Советскую власть. Так мог поступить только враг, а не те, которых он хорошо знает и доверяет. Мирча не может согласиться с подозрениями Павла. «Ведь Советская власть здесь лишь год», — говорит он, — и от нас зависит, как к ней будет относиться это село. Несправедливо видеть в каждом человеке врага».

Основная сила председателя сельсовета, — говорит один из авторов сценария и режиссеров Валерий Гажиу, — в доверии к людям, в слиянии с простым народом, в постоянной тревоге за него. Он ищет правду и борется за ее торжество.

Мирче противостоит крестьянин Андрей. Этот человек больше всего на свете любит землю. И вот, наконец, он получил ее. Но разговоры о вступлении в товарищество его настораживают. Что ж, опять остаться без земли? Нет, на это Андрей не согласен. Новая власть становится ему не совсем по душе.

А тут еще одна обида. В село вернулась Анжела — дочь бывшего сельского священника. Когда-то Андрей похищал ее, но отец с помощью жандармов вернул дочь. Теперь лишенная крова, Анжела согласилась стать

его женой. Но в свадебную ночь Анжела убежала от жениха, потому что никогда не любила его. Она вернулась в свой родной дом, где теперь разместился сельсовет. Мирча помог ей стать учительницей. Но Андрей не забывает своей обиды. А тут еще все село начало говорить, что Анжела и Мирча любят друг друга. Если и раньше Андрей с неприязнью относился к председателю сельсовета, то сейчас эта неприязнь переросла в ненависть. И об этом узнали многие в селе. Узнали об этом и бандиты, которые после поджога мельницы прятались в лесу и лишь изредка наведывались в село к спекулянту Василу. Во время одной из их попоек сюда забрел и Андрей. Попавшись над его уязвленным самолюбием, бандиты вложили в руки Андрея автомат. Обуреваемый жаждой мести, он стал убийцей.

Правда, он убил не того, кого хотел, но оставаться в селе ему нельзя. Путь один — в лес, к бандитам.

В сложных драматических событиях, приведших к гибели Степана, а затем и Павла, проявляется главная тема фильма — утверждение гуманизма, доверия к людям, целеустремленности, которые должны быть присущи настоящему коммунисту.

## СПОРТ

### УСПЕХ ТОНШАЕВСКИХ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

17 сентября в городе Кстово проходил осенний профсоюзно-комсомольский легкоатлетический кросс, посвященный 50-летию Советского государства. В нем приняли участие сельские спортсмены 14 районов Горьковской области.

Команда Тоншаевского района состояла из пяти легкоатлетов. Они сумели успешно защитить спортивную честь нашего района, заняв третье призовое место.

Областной Совет ДСО «Урожай» и обком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок наградили команду тоншаевских легкоатлетов вымпелом и Почетной грамотой.

Н. ДЕРЫШЕВ.

### Второе место в области

50-летнему юбилею Советской власти был посвящен осенний кросс, состоявшийся недавно в городе Семенове. В нем померялись спортивными силами 16 команд области — представители предприятий лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности.

Впервые в таком областном соревновании приняли участие спортсмены Нижегородского леспромхоза.

Борьба была очень напряженной, ведь ее исход зависел буквально от каждой секунды. Первый старт — забег девушки на 1000 метров. Наша землячка Валентина Вторина показывает неплохое время — 3 мин. 46 сек. и выходит на 5—6 место.

Драгоценные очки принесли команда Анатолий Хомяков и Павел Суслов, занявшим на дистанции 2000 метров соответственно второе и третье места.

Галина Суслова и Алексей Томилов закрепляют успех. Нижегородцы. Она приходит второй в забеге на 1000 метров, а он на трехкилометровой дистанции делает с представителем из Балахны третье и четвертое места.

Коллектив легкоатлетов Нижегородского леспромхоза занимает в командном зачете второе место. Ему вручается вымпел и Почетная грамота.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Зам. редактора  
Г. А. КИСЕЛЕВ.